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Ukrajina žádá od Ruska 1 bilion dolarů – Zelenskyj poradce
rt.com/business/591704-ukraine-russia-damage-compensation/

Tato částka by měla nahradit škody, které zemi utrpěla, řekl hlavní ekonomický poradce ukrajinského
prezidenta

Ruský majetek zmražený Západem nebude stačit na pokrytí škod, které Ukrajina utrpěla kvůli ruské
vojenské operaci, řekl v pátek nejvyšší ekonomický poradce ukrajinského prezidenta Oleg Ustenko
během národního telethonu, jak cituje zpravodajský server RBK.

„Nemluvíme o hodnotě 300–350 miliard dolarů jejich zlatých a devizových rezerv. Podle odhadů
provedených v Kyjevě hovoříme o přímých ztrátách ve výši 750 miliard dolarů. Pokud přidáme nepřímé
ztráty, mohlo by to zvýšit číslo na 1 bilion dolarů,“ uvedl Ustenko.

V polovině roku 2022 ukrajinský premiér Denis Shmygal již jmenoval částku, která by byla potřebná k
obnově Ukrajiny, odhadoval ji na 750 miliard dolarů a v té době prohlásil, že klíčový zdroj finančních
prostředků by měl pocházet ze „zabavených aktiv, která patří Rusku“. a ruští oligarchové."

Prezident Vladimir Zelenskyj později poznamenal, že nezbytné reparace se odhadují na 600–800 miliard
dolarů. Koncem roku 2023 ukrajinské ministerstvo spravedlnosti vyloučilo možnost uzavřít mírovou
dohodu s Ruskem, aniž by obdrželo reparace za škody způsobené konfliktem.

Kyjev a jeho západní spojenci již dlouho zvažují způsoby, jak využít ruských aktiv zablokovaných v
zahraničí k obnově Ukrajiny. Dne 30. ledna dosáhly členské státy EU dohody, která Bruselu umožňuje
převést příjmy vytvořené zmrazenými rezervami ruské centrální banky do Kyjeva, ale zatím se zastavily
od využívání samotných aktiv.

Odhaduje se, že belgický Euroclear, centrální depozitář cenných papírů bloku, drží ruská aktiva v
hodnotě 196,6 miliardy eur (téměř 220 miliard dolarů), z nichž drtivá většina patří tamní centrální bance.
Ve svých finančních výsledcích za rok 2023 zveřejněných ve čtvrtek Euroclear odhalil, že loni
nashromáždil zisk téměř 5 miliard dolarů ze zmrazených ruských aktiv. Předpokládá se, že zisky
Euroclearu nebudou vypláceny vlastníkům aktiv, ale budou později převedeny do speciálního fondu EU
na podporu Ukrajiny.
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Celkem EU od začátku ukrajinského konfliktu zmrazila 207 miliard EUR (něco přes 231 miliard USD)
ruských aktiv a rezerv.

Moskva opakovaně varovala, že jakékoli kroky USA a jejich spojenců související s jejich majetkem by se
rovnaly „krádeži“, přičemž zdůraznila, že zabavení finančních prostředků nebo jakýkoli podobný krok by
porušil mezinárodní právo a vedl by k reakci Ruska za prsa za oko. . Několik západních představitelů,
včetně prezidentky Evropské centrální banky Christine Lagardeové, také varovalo, že využívání
zmrazených ruských fondů by podkopalo důvěru v západní měny a ekonomický systém.

Pro více příběhů o ekonomice a financích navštivte obchodní sekci RT
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